

**В диссертационный совет
Д ПНИПУ.08.25**

Отзыв

на автореферат диссертации Андропова Сергея Михайловича
на тему «Обеспечение устойчивого развития предприятия нефтегазовой
отрасли на основе механизма управления интеллектуальным капиталом»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.6. – «Менеджмент»

Диссертационное исследование, представленное Андроновым С.М. на соискание ученой степени кандидата экономических наук, направлено на решение актуальной проблемы обеспечения устойчивого развития предприятий нефтегазовой отрасли в современных условиях, предлагая для этого подход к управлению на основе концепции «интеллектуальный капитал». Такой подход для обеспечения устойчивого развития, в условиях цифровой трансформации, становления интеллектуальной экономики и ужесточения экологических требований к предприятиям, становится все более перспективным.

Обоснованность позиции автора доказывается недостаточной проработанностью механизмов управления интеллектуальным капиталом с учетом специфики именно нефтегазовой отрасли, где традиционно преобладает фокус на материально-технические ресурсы. Исследование восполняет этот пробел, предлагая системный подход к интеграции интеллектуального капитала в стратегию устойчивого развития предприятий.

В процессе исследования Андроновым С.М. были получены существенные научные результаты:

- представлена комплексная организационно-экономическая модель воспроизводства и вовлечения интеллектуального капитала в достижение целей устойчивого развития;
- разработан механизм интеграции интеллектуального капитала в систему управления, обеспечивающий условия для устойчивого развития предприятия нефтегазовой отрасли;
- созданы методические рекомендации по планированию и мониторингу результативности обеспечения устойчивого развития предприятия, позволяющие в случае их практической реализации достичь существенного экономического эффекта.

Эти результаты имеют значение не только для теории управления, но и для практики менеджмента в ресурсоемких отраслях, где рациональное

использование интеллектуальных ресурсов способно снизить риски и обеспечить долгосрочный тренд устойчивого развития.

В качестве замечания следует отметить, что соискателем при проведении оценки влияния интеллектуального капитала на результативность обеспечения устойчивого развития предприятия НГО использована система показателей восприятия заинтересованных сторон (С. 15,18,21). При этом возникает вопрос, почему в итоговой таблице 2 (С.21) отражены только два показателя из пяти, использованных в расчетах?

Данное замечание не влияет на общее положительное впечатление от полученных в работе результатов исследования.

Диссертация Андропова Сергея Михайловича отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК (постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, она представляет собой законченное научное исследование, выполненное на высоком уровне, а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. - Менеджмент.

Заведующий кафедрой
«Экономика и финансы» ЮУрГУ,
д.э.н., профессор

И.А. Соловьева
«25» июня 2025г.

Соловьева Ирина Александровна, заведующий кафедрой «Экономика и финансы» федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» (ФГАОУ ВО "ЮУрГУ (НИУ)"), доктор экономических наук, профессор. Адрес: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 85, 2 корпус, ауд. 580. Телефон: +7 351 267-92-81. Эл. Адрес: solovevaia@susu.ru.

Я, Соловьева Ирина Александровна, даю свое согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Андропова Сергея Михайловича.

Соловьева И.А.
«25» июня 2025 г.

Подпись *Сол*
Начальник управл
по работе с кадра

